

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Plas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, líneas..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados breves convencionales.
 Esqueletos desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Para las clases conservadoras

No es cosa sorprendente, en verdad, que haya revolucionarios en España. Los hay en todos los países, y los hubo en todo tiempo. En todas partes y en todas las épocas se hallaron gente mal avenida con lo existente, pasionales o fanáticas deseosas de pescar en río revuelto, prontas a destruir, sin preocuparse de crear.

¿Por qué nos había de causar sorpresa que en España ocurriese lo propio? En cualquier país sucede eso. Dias atrás publicaba la Prensa telegramas oficiales de Viena dando cuenta de rebeliones en Praga. En Berlín hubo huelgas. En Inglaterra también. En Milán, los socialistas organizaron una huelga revolucionaria cuando el Gobierno de su país declaraba la guerra a Austria. En Francia, no ya huelgas sino *affaires*, como los de Bolo el *Bonn Rouge*, el de Caillaux, se producen en plena contienda.

No hay un país organizado que no tenga que contar con esas sacudidas. Así como el ser individuo encuéntrase a veces atacado de enfermedad, y eso por sano que esté el cuerpo, por robusta que parezca la constitución, así también el ser colectivo tiene alteraciones, anomalías, perturbaciones.

Los sucesos de 1909, los de Cullera de 1911, la sublevación de la *Numancia*, las repetidas huelgas ferroviarias, las mineras, los sucesos de agosto de 1917..., todo ello responde a esa anomalía fisiológica. Los revolucionarios hicieron su ensayo, el Gobierno salió al paso de ellos, quedó todo en tal estado, y ni sería prudente que un Gobierno creyese no iba a volver a aparecer la dolencia ni puede extrañar que los revolucionarios persistan en fomentarla.

No; lo que a nosotros nos alarma, con extrañeza evidente es que con la gran masa conservadora española—inútil es decir que empleamos la palabra «conservadora» en el sentido ampliamente social, sin referirnos para nada al organismo o agrupación política que así se titula—notamos una atonía, una indiferencia, y hasta a veces, una complacencia con el mal, que es incomprensible.

Sea cualquiera el motivo político que tenga el conde de Romanones, mientras no reparta sus bienes y se despoje de su

título, y ceda su palacio de la Castellana para casa del Pueblo, será un elemento conservador, de orden. ¡Pues el Conde de Romanones exponía su deseo de que esos socialistas que hoy, al amparo de la toga de legislador, infaman al ejército, tuvieran participación activa y directa en el Gobierno de España!

El Sr. Villanueva es un elemento de orden, incluso la altísima magistratura que ocupa, y sin embargo, a la vista de todos está cómo se embelesó con los socialistas, y el gusto que debe darle las cosas que ellos dicen cuando ha expresado que él no había oído nada desagradable para el Rey ni para el Ejército.

El Sr. Maura es elemento de derechas, y el Sr. Sánchez de Toca también, y el conde de Bugallal otro tanto, y el señor Cambó en las derechas catalanas tiene sus raíces. Pues bien; el Sr. Sánchez de Toca fué el iniciador de la amnistía, cuando apenas habían entrado en el penal de Cartagena los individuos del Comité de huelga; el Sr. Maura fué el amparador de una fórmula que no sólo amnistiase a esos individuos, sino que al margen de la ley los permitiese venir del penal al Parlamento; el conde de Bugallal, ministro en el mes de agosto, se prestó a presidir la comisión de la amnistía; y el Sr. Cambó organizó una Asamblea de parlamentarios, cuya concomitancia con el levantamiento obrero nos descubrió en el Congreso, no sabemos si candorosa o hábilmente, el Sr. Prieto.

¿Es que vamos a creer que el espíritu revolucionario ha ganado conscientemente a todos los hombres, a todos los sectores, a todos los intereses? ¡Librenos Dios! ¡Ah! pero es indudable que eso es el fruto de un sentimiento de orden equivocado.

En otros países existen, sí, los revolucionarios, pero todos los intereses de orden luchan con ellos y les dan la batalla; en España se cree mejor el pacto, y el pacto es la debilidad creciente y continua.

¿Es para nadie un secreto que el Gobierno de 1909 no encontró en los elementos de orden de la sociedad española aquellos asentimientos que hubiera debido? ¿Lo es que le ocurrió lo mismo que a Canalejas, en 1911? ¿Lo es que la huelga ferroviaria tuvo como consecuencia el descrédito de los preceptos eminentemente conservado-

res contenidos en la ley de reclutamiento?

Pues, ahora con ocasión de los debates parlamentarios sobre los sucesos de agosto ha ocurrido lo propio. Para muchos todo se reduce hoy a una cuestión política contra Dato, como antes contra Romanones, o Canalejas, o Maura. Y como a los revolucionarios no se les aísle, vive el contagio.

¿Qué hacen ahora los regionalistas catalanes y bilbainos, representantes de intereses que por fuerza tienen que ser conservadores? ¿Dónde está la protesta, la repulsa de la Cámara contra esos hombres que día tras día van realizando su labor demoleadora?

Eso es lo que nos preocupa. Lo que no se defiende, perece.

Aquí el revolucionarismo se agita, y encuentra o sometimiento o pasividad y al final solo puede hallarse la ruina. No ha sobrevivido aun porque el Ejército resiste, porque es trinchera firme contra los intentos subversivos, y por eso es precisamente el odio antimilitarista de los revolucionarios. Los elementos conservadores de la sociedad española deben pensar seriamente si les conviene aparentar que en esa batalla entre el odio y la revolución no tienen ellos que hacer nada.

Vanitas vanitatum...

La caridad y el deber

Mas hay otras manifestaciones de ella; aunque no en grado tan sublime.

Señores, hoy después de tantos años de guerra, la miseria se adueña de muchos hogares; solo algunos privilegiados se enriquecen a fuer de especulaciones y agios escandalosos; no hay ley divina ni humana que les contenga en sus negocios; hay que ahogar al pueblo y que el pueblo se muera de hambre con tal de ver las arcas repletas, y en nuestras manos estrujado el oro para derrocharlo con prodigalidad, dando satisfacción a nuestros apetitos.

Este pueblo tranquilo, manso, como noble y héroe no come, no puede dar pan a sus hijos, arrastra una vida llena de privaciones y de llanto; rico, ¿dónde está la caridad? ¿Por ventura sois nuestros hermanos? No desateis nuestro enojo, que si ricos sois, es porque los pobres os sostienen; todo un pueblo no puede vivir, e insulto será, si junto a nosotros haceis ostentación y mal uso de lo que nada os pertenece; sino a Dios que como en usufructo os lo concede, para que bien lo empleais y lo distribuyais. Dice el Catecismo que aprendimos, que las obras de Misericordia obligan en caso de necesidad grave. ¿Existe en las presentes circunstancias gravedad...?

Yo bien creo, que las revoluciones son originadas por vosotros; no os escandaliceis ni protestéis; lo son por vosotros, porque vivis, excepto muy honrosas y conocidas excepciones, alejados del sen-

tir del pueblo, no pulsais sus latidos, no le conocéis, no le amais, no remediais muchas veces sus miserias, no sois su guía en las múltiples manifestaciones de la vida nacional, divorciados viven el capital y la miseria, el obrero y el señor, abandonado y solo le dejais atado al carro del destino, aunque en su carrera loca se precipite al abismo.

Hay que salir del estado en que nos encontramos; no hay más remedio; hay que caminar y progresar, vosotros sois o debéis ser sus guías, el pueblo lo quiere; hay que dar a Dios lo que es Dios y al César lo que es del César; no consintais que este pueblo humilde, sufra, calle, hasta apurar el cáliz de amargura; nadie más que nosotros obligados estamos a impedir se entregue a la desesperación, es preciso animarle, es necesario nutrirle, es obligación ineludible nuestra educarle y dirigir sus pasos por el camino del trabajo, del bien y prosperidad.

Lance su bolsa y descubra su hidalguía quien tenga corazón caballeroso, noble y amante de su patria chica; el movimiento se demuestra moviéndose; —perdonadme tanta vulgaridad,—yo no creeré en políticos, ni fiaré en vuestra hidalguía, en duda pondré lo que predicáis y predicán tantos otros, mientras no unais a las palabras la virtud que blasonais y se manifieste en obras; que las vea el pueblo, las sienta, las comprenda, las aplauda, le beneficien y no un solo día; hay que cambiar tal estado de cosas, hoy no puede no debe ser como ayer, ni mañana debe ser como hoy; el mundo tiene trazado el camino que ha de recorrer, no avanzar es no vivir, detenerse es caer en el abismo, caminar puesta nuestra mirada en la luz que ilumina nuestra existencia es cumplir nuestra misión como civilizados, como cristianos, como verdaderos hombres que aman a los hombres, porque aman a Dios y a su Patria; ese es nuestro deber.

Trinidad Rivera.

Avila y junio de 1918.

El milagroso Santísimo

Cristo de las Batallas

Solemnísimo Triduo

Como tenemos anunciado, mañana dará principio en la Iglesia de Mosen Rubi, el Triduo solemnísimo organizado por la religiosa comunidad de Dominicas, en honor del milagroso Santísimo Cristo de las Batallas.

Los días 14 y 15, a las ocho y media de la mañana se celebrará por un capellán del Patronato Parcent, misa rezada, con acompañamiento de órgano y canto de motetes.

Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario, sermón, motetes, bendición, reserva y *miserere*, oficiando en las reservas el M. R. P. Fray Ricardo M^a. Vaquero, Rector de los Dominicos, y el Sr. D. Santiago Martínez, Beneficiado de la Catedral y Capellán de la Comunidad.

Los sermones de ambos días estarán a cargo de D. Robustiano Pérez Arroyo, párroco de Santiago, capellán de honor y predicador de S. M. y D. Félix Pérez Arribas, predicador de S. M. y capellán mayor del citado Patronato.

Los cultos serán costeados, el día 14 por la señora condesa de Crecente y el 15 por doña Vicenta Monares de Paradinas.

El día 16 será la fiesta principal del Triduo.

La parte musical sera dirigida por el P. Fr. Guillermo Arrúe, Dominicano.

Mediante una pequeña limosna, los fieles podrán adquirir en dicha Iglesia los cordones del Santísimo Cristo.

Oposiciones a escuelas nacionales de niñas

En los ejercicios que se están verificando han obtenido las siguientes puntuaciones las opositoras que se expresan:

DIA 12

- Señorita Dolores Pérez Plaza, 20.
- Señorita Filomena Pérez Plaza, 25.
- Señorita María Presentación Pérez de San Segundo, 25.
- Señorita Sidonia Polinaria, 20.
- Señorita Patrocinio Rincón Morifiño, 24.
- Señorita Antonia Rodríguez Arias, 26.
- Señorita Matilde Rodríguez Solano Tarrío, 29.
- Señorita Emiliana Portero Saez, 20.

Los obreros agrícolas

El telegrama dirigido por el señor de Molira, en nombre de la Acción de Defensa Agrícola de Barcelona, al presidente del Consejo de ministros reclamando una mayor protección para la agricultura y excitándole a que adopte las medidas necesarias para evitar la deserción de los obreros del campo, trae a debate un problema de gran interés y sobre el que es oportuno llamar la atención de nuestros gobernantes.

Pocos problemas, en verdad, revisten análoga transcendencia. La deserción de los obreros a la ciudad y a la fábrica es causa de incalculables perjuicios para el desarrollo progresivo de nuestro suelo.

Acaso no se había reconocido en toda la intensidad el hecho gravísimo de que España es una nación que tiene sin cultivo más de veinte mil hectáreas de terreno cultivable. Y aparte la falta de otros factores, cuya necesidad no es preciso encarecer, uno de los que más contribuyen a tal estado de cosas, es este que arriba dejamos consignado.

De una parte lo agravan la desatendida emigración a países extranjeros, demostración precisa de nuestro espíritu inquieto que nos lleva a busca en la casa del vecino lo que solemos tener a la puerta de la nuestra, de otra ese éxodo constante de los obreros del campo, atraídos a la ciudad y a la fábrica con la esperanza de un mejoramiento de clase que rara vez obtienen.

Para comprender lo que significa este aspecto de la emigración a países extranjeros, basta considerar que el labrador, por llevarse de España, solo el recuerdo de sus tristezas, de sus amarguras y de la injusticia ambiente, es un ser que pierde el lazo moral y material que le une con la tierra en que naciera. Si estudiamos el segundo aspecto de la emigración, limitado a los centros fabriles, tendremos que convenir en que la concurrencia de brazos, lejos de favorecer al desarrollo industrial, hace estéril una labor que habría de producir provechosos rendimientos si se aplicara al cultivo de los campos.

Pero hay más. Aunque la concurrencia de brazos fuera ponderada, y en la ecuación precisa, el mal no desaparecería. El obrero no podrá ser útil dedicán-

está abierta la iglesia, por alguna persona celosa y de notoria piedad con algún cartel expresivo de la colecta por la Prensa y por el Papa.

En alguna de las funciones más concurridas del día se pasará bandeja o cepillo con previo aviso del fin a que dicha limosna se destina.

A fin de realizar esta cuestión con más facilidad y para divulgar con mayor eficacia el conocimiento del Día de la Prensa, esta Junta tiene unas hojitas invitaciones que, sobre todo en pueblos y poblaciones de numeroso vecindario, cuidarán los señores Párrocos de repartir a domicilio, y con ellas un sobrecito abierto e impreso, en que cada invitado podrá poner su limosna y enviarla a su Párroco o a la mesa petitoria. El sobre lleva impreso el siguiente aviso: Dentro de este sobrecito va la limosna de... pesetas... céntimos, con que D... contribuye para la colecta del Día de la Prensa. Donde convenga se pasará a recogerlo a domicilio.

Es muy conveniente que se avise a la Junta directiva de cada una de las Asociaciones, Cofradías y Hermandades que radiquen en la feligresía para que contribuyan con alguna cuota por pequeña que sea.

La Junta verá con mucho gusto que se celebren veladas literarias, tómbolas u otras funciones análogas, donde haya medios y facilidad para ello.

Termina suplicando encarecidamente a todos los señores Párrocos y encargados de iglesias se sirvan enviar al Palacio Episcopal o al Seminario Diocesano breve reseña de los actos realizados y frutos conseguidos lo antes posible para poder dar cuenta de todo ello en la reseña que oportunamente se publicará en el Boletín Eclesiástico.

EL DIARIO DE AVILA abrirá una sección para publicar los nombres de las Juntas locales y reseñar los nuevos Coros de Legionarios y demás trabajos en pro de la Buena Prensa.

“Lima,, limando

A «Un amigo de ambos» y de «eternos».

Por estos detalles pensé que serías un currinche de lotería casera, que intentabas hacerme tragar la quin; mas luego, haciendo historia, y siguiendo paso a paso estos «acontecimientos literarios», modifiqué mis «conclusiones» y me dije: éste es aquél de marras, el satirico notable que hizo pupa a «Indalecio» el año pasado, y ahora, aunque amigo de ambos, se presenta más amigo suyo. —¿Cómo cambian los tiempos! —Entonces se metió con todo su cuerpo, y ahora me encarga que no le toque ni el pelo de la ropa, al mismo tiempo que él le sacude a la mía. Aquí viene que ni de molde aquello de «haz lo que te digo y no hagas lo que hago».

Primeramente te voy a decir que te has «col», que te has equivocado de tronera, puesto que yo no he aludido a «Finolis» y sí a «Indalecio»; aunque según tú e ónica, son dos personas distintas y un solo cronista, cosa que yo sospechaba, aunque no tenía la seguridad que tu me has dado. Vosotros os entendéis a lo que parece, como diría Azenara. Sois unos «detonantes».

Después te voy a negar autoridad para discutir en cuestiones de indumentaria «Indalecio-Finois» y tu servidor, pueden hacer en ella todo cuanto le permitan sus gustos y situaciones económicas, lo mismo en formas que en colores, y la práctica de estos gustos les ha de poner en condiciones de poder discutir, con conocimiento de causa, de cuanto a indumentaria se refiera; pero tu no. Tu no puedes variar de forma ni de color en tu «uniforme», que aunque es serio, grave, respetuoso y lo ostentas con dignidad, no te capacita para hablar de indumentaria, y si me apuras un po-

co te digo que es incoloro, o sea que tiene el mismo color a la luz que a la obscuridad y que termina en teja.

Preguntas si extrañará a alguien verme con el diminuto termómetro en cualquier prenda de mi indumentari, y al primero que la extraña es a tí que lo consideras ridiculo. Pero esto ocurre por la sencilla razón de que vives en un siglo europeizado ni que vives en el obscurantismo, porque estas palabras están ya muy gastadas. Tu lo habrás oído decir, si es que no lo has visto, que en las grandes urbes se busca un buen mozo, se le hace un traje muy llamativo y en un sombrero de copa de dos decálitros pasea el anuncio de algún producto importante por todas las calles de la ciudad.

Pues bien; sin ser buen mozo y sin tener traje llamativo, yo soy el anunciador de la temperatura en Avila, cargo muy importante por ser estación veraniega de primer orden, y como nadie, que yo sepa, se ocupa de tan interesante cuestión, me erigi en termómetro ambulante, para dar la temperatura en todas las estaciones, en todos los días, en todas las horas y de todos los puntos de la ciudad y de campo, según puede verse en la estadística que yo únicamente llevo, de tanta utilidad, que el día menos pensado me encierran en un adopivo de Avila, como premio a mis relevantes servicios. Esto no lo sabías tú, bobin. Pues ya lo sabes, que el termómetro no es para tomarme la temperatura ni de la cabeza, ni de los pies ni del centro, sino para y por el edgradecimiento de Avila.

Te acepto el calificativo que das a mi cabeza llamándola privilegiada, a condición de que no te enfades si te digo que tu tienes más suerte: que tienes no solo la cabeza privilegiada sino que también los pies, en una palabra, que eres un ser privilegiado de pies a cabeza, y de lo demás ya se encargará «Indalecio Finolis».

Lima.

ACADEMIA DE INTENDENCIA

EXAMENES DE INGRESO

Cuarto ejercicio.—Aritmética y Algebra

Día 13.—Aprobados.

- D. Ricardo Soria Valero, 5 y 5 60 y 6 y 5'40.
» Francisco Mariné Verdugo, 6 y 6'20 y 6 y 5'60.
» Eduardo García Riveras, 6 y 7 y 6 y 6'60.
Desaprobados, 2.

Quinto ejercicio.—Geometria y Trigonometria

Día 13.—Aprobado.

- D. Antonio Mendez de Machado, 6 20 y 6'20 y 6 y 6'20.
» Antonio Jiménez Anta, 5'20 y 6 20 y 5'60 y 5'40.

Primer ejercicio.—Reconocimiento y Gimnasia

Día 14.—Útiles.

- D. Francisco Alcón y Castro.
» Francisco Solano Alvarez.
» Venancio Rozas Ruiz.
» José Salat Torrentá, útil y sin aptitud.
Inútiles totales, uno.

Nueva arma alemana de combate

El corresponsal del periódico «Berliner Tageblatt», en Christiania, comunicó a su periódico:

Christiania, 9 de junio. Los periódicos de aquí publican el relato de pescadores noruegos en la administración del puerto de Stavanger, que ha producido la mayor sensación en todos los círculos navieros.

Los pescadores relataron que cuando se encontraban a 80 millas al Sudoeste de la costa de Stavanger, de un buque alemán, según parecía, un buque de

guerra, dejaron caer una lancha que sin tripulación alguna, se dirigió en línea recta, con una rapidez extraordinaria, hacia un barco mercante inglés. La cubierta de la lancha estaba completamente cerrada, solamente en la popa se veía la señal alemana. En el mismo momento en que chocó contra el barco enemigo se sucedió un tremenda explosión, y cuando el humo producido se disipó, ambas embarcaciones se habían hundido.

El buque alemán de donde habían hecho descender la misteriosa embarcación, en cuanto tuvo lugar la explosión se alejó en dirección Sudoeste.

La prensa noruega opina, que se debe tratar de una nueva arma terrible, cuyos éxitos superarán probablemente los resultados de los submarinos.

Página agrícola

El empleo de semillas seleccionadas es necesario para obtener muy elevados rendimientos con el uso de abonos químicos.

No solamente se necesita dar buenas labores a la tierra para que los abonos químicos obren con el maximo de eficacia, sino que una vez bien labrada la tierra, es necesario utilizar buenas semillas, convenientemente seleccionadas.

Si un agricultor emplea, para sembrar patatas degeneradas, cómo querrá obtener grandes cosechas, aunque utilice bastante estiércol y una fórmula de abonos químicos conteniendo suficiente cantidad de potasa? Pero si el mismo labrador se ha preocupado de los tres factores: labores, abonos y semillas logrará cosechas a las cuales no estaba acostumbrado.

Los agricultores han ido utilizando más y más cada día la maquinaria agrícola moderna, que les permite dar a sus tierras «labores verdad» y no «arañar el suelo» con los arcaicos arados romanos. Pero deben preocuparse también de la selección de las semillas, siguiendo algunas de las prácticas siguientes.

1.ª En el cultivo cereal, se deben usar cada vez más las seleccionadoras de granos (cribas Marot Ciert, etc), las cuales separan el grano en diferentes clases. Se escoge la clase mejor para la siembra.

También es de gran utilidad, para obtener una selección más perfecta, elegir las mejores espigas en el campo antes de la siega, cortando la parte de arriba y la de abajo sembrando solo los granos del medio de la espiga.

2.ª En el cultivo de la patata, los tubérculos mejores para la siembra son los de mediano tamaño, enteros y que procedan de plantas de buena cosecha en cantidad y calidad.

3.ª En el maíz, se preferirán mazorcas grandes, en que haya pocos granos vacíos, pocas faltas, y también se elegirán los granos más llenos y de mayor peso.

4.ª En los pimientos y tomates, se escogerán las semillas de frutos bien maduros y que procedan de las mejores plantas, pues las buenas cualidades se transmiten por herencia.

NOTICIAS

Concluida la fiesta ayer tarde celebrada en San Antonio, la banda de Intendencia dió un magnífico concierto en la inmediaciones del templo, en las que se hallaba estacionada una compacta muchedumbre.

Esta circunstancia determinó que la opinión reclamara la organización de festejos y verbenas en aquel sitio, teniendo en cuenta lo hermoso del lugar y agradable temperatura que allí se disfruta en esta época del año.

Siempre cura o por lo menos alivia el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado, con los demás tratamientos.

Respondiendo a la excitación que sobre cumplimiento de la ley de caza, dirigíamos a las autoridades, relacionándola con la pregunta que días pasados nos formulaban algunos suscriptores no conformes con las trasgresiones de aquellos preceptos, por cuanto afectan a la terminante prohibición de emplear reclamos, redes o cualquier otro artificio, en la caza de la codorniz, podemos ofrecer la seguridad de que los encargados de velar por la eficacia de las disposiciones vigentes, están dispuestos a aplicar con todo rigor las sanciones correspondientes a las faltas de que lleguen a tener conocimiento.

Baules y maletas, bolsas de viaje, Ferreteria Aguirre.

En el expreso de esta noche saldrá para Burgos, Vitoria y otras capitales del Norte, nuestro querido director don Constantino García, acompañado de sus sobrinos el oficial de Intendencia D. Honorio Laustalet y D. Mariano Dompablo, aventajado alumno de la Facultad de derecho.

Medias gasa. Pablo San Segundo.

Se encuentra en ésta, nuestro querido amigo y paisano, el oficial primero de Intendencia D. Vicente García Encinar.

Colchas de seda y algodón. Limenso surtido. Bartolomé Yañez.

Movimiento de población.—Día 13. Defunciones: Feliciano González Castro, Faustino Juana Gu e Isidoro Nañez Yustas. No hubo matrimonios ni nacimientos.

CONSULTA DEL DR. RASUEROS Inspector Provincial de Sanidad

Enfermedades de los niños: martes y sábados. Consulta general: lunes, miércoles jueves y viernes. Horas: de doce y media a dos.

CABALLEROS, 11.—TELÉFONO 52

El Patronato de la Fundación Santa Cándida, Argensola, 2, Madrid, Instituida para socorrer a los hijos de los médicos, de los farmacéuticos y de los odontólogos que mueren pobres, en sesión celebrada el día 23 del pasado, acordó que, desde 1.º del corriente se pase una pensión mensual de sesenta pesetas a los niños Antonio, Carmen, Pilar, Luisa y Emilia, huérfanos de don Ricardo Sastre, médico que ejerció en Puebla de Sanabria y huérfanos también de madre.

Con éstos son ya 23 los niños socorridos por tan benéfica Institución. Los donativos recibidos hasta ahora pasan de 7.000-pesetas.

Blusas señora percal, batista, etamín y seda. Jesus Rodriguez.

Matadero público.—Día 13. Se degollaron 2 toros y 8 lanaras. Recaudado por consumos, 641'21 pesetas.

Conservas Ulecia LOGROÑO.

Por nuestro respetable y querido amigo D. Celedonio Sastre, ha sido pedida para su hijo D Rafael, la mano de la distinguida y elegante señorita Adelaida Hernández de Villalonga, hija del no menos apreciable amigo nuestro D. Rafael Hernández Villarejo, Magistrado que fué de esta Audiencia provincial.

Entre los novios y familias se han cruzado valiosos regalos con tan fausto motivo.

La boda ha sido acordada para el próximo otoño.

Cortes para almohadas y colchas. Lanav lavadas. Bartolomé Yañez.

Las autoridades abulenses han emprendido una loable campaña encaminada a cortar de raíz el vicio de la blasfemia, que aún cuando poco frecuente en nuestra capital, debe ser reprimida energicamente.

Nos aseguran que ya se están tramitando algunas denuncias en el Juzgado.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Ayer fué recibido en Audiencia por S. M. el Rey, el digno diputado a Cortes por Piedrahita Barco y querido amigo nuestro D. Jorge Silvela.

Sortijas de sello, últimos modelos. JOYERÍA KAISER

Con objeto de formar parte del tribunal de oposiciones a escuelas nacionales de niños, ayer llegó a esta ciudad nuestro buen amigo y corresponsal en El Barco de Avila, D. Juan Arrabal.

AMA DE CRIA, primeriza, se ofrece para casa de los padres.

Razón: Gregoria Erce, Plazuela de Santo Domingo, núm. 4.

FRESA DE LA SERRADA

Se sirve a domicilio. Razón: Reyes Católicos 20. Zapateria de Simón Rojas.

Se encuentra aliviado de la indisposición que ha sufrido estos días el digno presidente de la Diputación y respetable amigo nuestro, D. Félix Bragado. Mucho lo celebramos.

Se venden

Cuatro novillas suizas de pura raza edad dos años, cubiertas. Razón en Arévalo, Jesús Revilla.

Curación de la sordera POR EL DOCTOR BARTRINA

Son muchos los que padecen de estas enfermedades y que por abandono las dejan se hagan crónicas y sobrevienen fatales consecuencias.

El Doctor Bartrina graduado en Estocolmo, estará en Avila el día 16 del actual junio, en el Hotel Inglés, de doce a seis, donde pueden consultar los que padezcan de sordera, zumbidos, oena, nariz y garganta, la curación sin operar.

CONSULTORIO CLÍNICO Preciados, 11, Madrid

De once a una y de cuatro a cinco.

A pasar la temporada de verano en Avila, ha llegado la respetable señora madre del bizarro coronel, Gobernador militar de la provincia y querido amigo nuestro, D. Antonio Gorostegui.

En Santomera (Murcia) se encuentra enferma la angelical niña Adelita, hija de nuestro querido amigo el culto y acreditado abogado D. Juan Murcia. Deseamos el pronto alivio de la simpática enfermita.

NUEVO COMERCIO DE

Lorenzo Gómez y C.ª

REYES CATÓLICOS, 10 y 12 Gran surtido en paños y lanillas gran novedad para trajes de caballero. Se garantiza tinte y resultado. Especialidad en géneros negros.

Precio fijo

ULTIMA HORA por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 14 (16-30.)

De política

Despachando con el Rey

Esta mañana, según costumbre, ha despachado con el Rey el presidente del Consejo, Sr. Maura.

En la Nunciatura

Después de despachar con el Rey, se dirigió el Sr. Maura al Palacio de la Nunciatura, donde conversó con el representante de Su Santidad, Monseñor Ragonesi, durante más de una hora.

Capítulo de visitas

El Sr. Maura ha recibido en su despacho oficial de la Presidencia la visita del duque de Osma. También visitó al presidente del Consejo de ministros, el Delegado regio de Pósitos.

Final de un proceso

Hoy se ha celebrado en la Audiencia la última sesión del juicio oral del tristemente célebre proceso por el asesinato del Sr. Ferreto, realizado por D. Nilo Saiz.

El presidente hizo el resumen del juicio y entregó a los jurados las preguntas objeto del veredicto.

El jurado emitió veredicto de inculpabilidad respecto del procesado compareciente, Federico Saiz, y en su vista el Tribunal de derecho dictó sentencia absolutoria.

A la huelga

En la cuenca minera de La Carolina, se ha celebrado anoche un mitin de obreros acordando ir a la huelga si los patronos no aceptan las proposiciones de aquellos.

Los de la mina «Rosa» acordaron por solidaridad, ir al paro.

DE BARCELONA

A Madrid

Comunican de Barcelona que ha salido para la Corte el inspector general de Seguridad después de presentar la dimisión del cargo.

Los zapateros

El gremio de zapateros de la ciudad condal continúa en igual actitud de intransigencia que en los días anteriores. Hoy pretendieron ir en manifestación al Gobierno civil, impidiéndoselo la guardia de seguridad.

Paro forzoso

Hoy se han cerrado las fábricas de hilado de Granollers por carencia absoluta de algodón.

Prensa Asociada

SEGUNDA CONFERENCIA
Madrid 14 (17-30.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100..... 89'40
Amortizable 5 por 100..... 96'50

Idem idem (nuevo).....	94'50
Idem 4 por 100.....	86'40
Banco de España.....	528
Tabacalera.....	305
Franco.....	61'95
Libras.....	16'79
Exterior.....	90
Obligaciones del Tesoro.....	>
Azucareras, preferentes.....	>
Idem ordinarias.....	>
Obligaciones Sociedad general Azucarera.....	>

LAS CORTES

LA SESION DE HOY

CONGRESO

A las tres y cuarenta abre la sesión el presidente, señor Villanueva.

En el banco azul, los ministros de Hacienda y Fomento.

El Sr. Cambó lee varios proyectos de Ley sobre ferrocarriles que fueron aprobados en el consejo celebrado anteayer.

El conde de Santa Engracia ruega al Sr. Cambó trate de ver el medio de que los pescados no lleguen con tanto retraso a Madrid. Cree el orador que el retraso obedece a la falta de vagones para mercancías y del exceso de viajeros que impide a la empresa colocar más vagones para el transporte del pescado.

El Sr. Cambó dice que el retraso de los trenes obedece únicamente a la falta de potencia de los carbones españoles.

El Sr. Domingo se ocupa de la denuncia presentada en Barcelona contra la solidaridad de las sociedades obreras de aquella capital.

Continúa la sesión.

De la guerra

Noticias alemanas

Parte oficial

Koenigswusterhausen, tres de la tarde.

El último parte alemán da cuenta de que el príncipe Rupprecht rechazó contraataques de los franceses al S. O. de Iprés, causando grandes bajas al enemigo, al que cogieron 250 prisioneros.

El ejército del Kronprinz, también rechazó otros contraataques del enemigo al S. O. de Noyón causándole grandes bajas.

Los alemanes penetraron en el bosque de Villeyles-Coterelles.

Las tropas del general Poahm se han apoderado desde el día 27 del pasado mes de mayo de 830 cañones y la del Kronprinz, desde la misma fecha de 1.050.

En el aire

En el día de ayer, los alemanes, se apoderaron de 28 aviones enemigos.

Durante el último mes de mayo cogieron las tropas germanas 23 globos cautivos y 413 aparatos de aviación enemigos, y éstos perdieron además 180 aparatos y 28 globos cautivos.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 15.—Sábado.
Santos Vito, Modesto, Crescencio, Exiquio, Dulac y Libia.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres y media el coro.

En Santo Tomé a las seis de la tarde sigue el ejercicio del Mes del Sagrado Corazón de Jesús.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cántico y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Río al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En los Paules a las ocho misa de la medalla milagrosa.

La misa y oficio divino son de Santa Basilio con rito doble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Cantaleja. 9.
Trigo entrada 80 fanegas, sin precio.
Centeno 12 de 70 a 71 id. las 92 id.
Cebada 130 de 59 a 60 reales la fanega.
Algarrobas 20 de 71 a 72 id.
Harina de 1.ª a 29 reales afrobz.
Idem de 2.ª a 27 id. id.
Idem de 3.ª a 25'50 id. id.
Compras encalmadas.
Tiempo bueno.
Aspecto de los campos regular.

Peñaranda de Bracamonte. 6.
Trigo entrada 290 fanegas, vendiéndose de 88 a 89 reales fanega.
Cebada 140 de 62 a 63 id.
Centeno 60 de 70 a 71 id.
Algarrobas 250 de 73 a 74 id.
Guisantes 40 de 80 a 81 id.
Harina de 1.ª a 18 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 27 id. id.
Idem de 3.ª a 26 id. id.
Hay ofertas de trigo a 92 reales fanega.
Pagan a 89 y 90.
Compras, se solicita con mucho interés el trigo así que los tenedores aumentan sus pretensiones.
Tiempo: variable, sería conveniente lloviese.
Aspecto de los campos: se van quedando algo y les vendría muy bien volvieresen las aguas para asegurar la cosecha.
Bastante menos concurrido se ha visto el mercado de hoy, siendo las entradas de granos más reducidas. Los precios de los mismos cada día más firmes.

Ávila.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:
Trigo a precio de tasa.
Cebada de 59 a 60 reales la fanega. Pesetas 45'80 y 46'53 los 100 kilos.
Algarrobas 79 a 80 reales la fanega. Pesetas 45'68 y 46'26 los 100 kilogramos.
Cálculase la entrada de trigo en 200 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Valladolid 7.—Mercado del Canal.

Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 300 fanegas que se pagaron a 90 y 90'50 reales las 94 libras pesetas 52'03 y 52'32 los 100 kilos.
Mercado del Arco.—Unas 250 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 89 y 89'50 reales las 94 libras, pesetas 51'45 y 51'74 los 100 kilos.
También se vendió alguna cantidad de



¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de
Estómago e intestinos
por antiguas que sean, como el

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

trigo corriente a 88'50 reales las 94 libras pesetas 51'16 los 100 kilos.

Siguen los precios firmes
Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:
Centeno a 70 reales las 90 libras.
Cebada a 58 reales las 70 libras.
Algarrobas a 69 reales las 94 libras.
Lentejas a 88 reales fanega.

Medina del Campo.—7.

Hoy entraron unas 80 fanegas trigo que se pagaron de 83 a 84 reales las 94 libras, pesetas 47'99 y 49'56 los 100 kilos.
La cebada se cotiza de 62 a 63 reales fanega, algarrobas de 75 a 76.
Harina extra se vende a 55 pesetas los 100 kilos, primera a 54 de todo pan y bajas a 52.
Tendencia sostenida.
Tiempo variable.

Arenas de San Pedro 2.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:
Fanega de trigo o 94 libras o 43'240 kilogramos desde 21 pesetas.
Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 48'6 pesetas.
Harina de trigo desde 6'75 pesetas los 11'5 kilogramos.

Idem id., desde 56'52 los 100 kilogramos
Fanega de cebada a 32'20 kilogramos (70 libras) desde 15 pesetas.
Hectómetro de cebada desde 27'05 pesetas, los 100 kilogramos 48'44 pesetas.
Aceite cantara de 16'13 litros desde 24'50 id.
Hectómetro de aceite desde 15'51 idem.
Vino desde 5 pesetas los 16'13 litros.
Hectómetro de vino, desde 30'99 pesetas
Carne de cordero desde 3'25 pesetas el kilogramo.
Idem de cabrito desde 2'50 id.
Idem de macho cabrío desde 2'40 idem
Leche de cabra, desde 40 céntimos el litro.

Huevos desde 1'75 pts. la docena.
Todas las subsistencias escasean y se elevan de precio de tal modo que se hace imposible la vida para todas las clases sociales, especialmente para las clases media y obrera.

SUERO HEMATOGENO

“UNIVERSUS”

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición.
Dosis, de 10 a 20 gotas, después de las comidas.

Precio del frasco cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar, 3. Avila.

Sellos Jos antineurálgicos

Curan los dolores de cabeza y muecas 25 céntimos uno

ACEITE DE MINO puro y sin gusos, 75 céntimos frasco.

JARABE DE BREV. Especial para curar la tos 1'50 pesetas frasco.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Continúa sin admitir convencios o igualza.

MBRGLADAS ALPRD HILL

En latas o en frascos. Una sola calidad: LA MEJOR

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a
Jorge Martin e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

CARBURO DE CALCIO

desde 85 céntimos kilo.

ALCOHOL PARA QUEMAR

a 1'75 pesetas el litro.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS

BALNEARIO DE MORGANES.
(SANTANDER)
LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PRE-
DISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS,
se cura con más rapidez en este Balneario que con
medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los
INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con
aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono,
Garage y Ferrocarril a Santander.
PEDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO
habitual con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS
De venta en farmacias y droguerías.

PASTILLAS BOLIVAR



CATARROS. ASMA. TOS.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarjetas por correo.

en Avila: el tercer domingo de cada mes. Hotel 15.

Oferta extraordinaria «Biblioteca Patria»

La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted lo que nunca se concedió al público; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y el medio de ir formando gratuitamente una selecta interesante Biblioteca.

La suscripción que ofrece no cuesta más que seis pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela premio Conde de Villaverde, original de Jose Maria Rivas Groot.

«La Fonta», novela, premio 2.º de primer concurso, original de Ramón de Solano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villaverde, original de Vicente Díez de Tejada.

«Epistolario», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jimenez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintana, original de Diego San José.

«Cruces de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna. Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino B. de Saint Pierre.

«El mi Juan», novela de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez de Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Vanrell.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Córtese y remítase firmado a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138, 1.º, dcha. Madrid.)

D. de profesión..... domiciliado en provincia de..... calle.....

núm. acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas selectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Piazza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

SABANONES **ULCERAS**
REUMA
GOTA

AMBRINA

ORQUITIS
QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESSIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS

BARANDIARAN Y COMPANIA-BILBAO

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, iniciadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón-Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios en líneas regulares.

EL HOGAR Y LA MODA
Es la publicación más útil
y más económica del mundo
Se admiten suscripciones en la Administración de
EL DIARIO DE AVILA,

El Diario de Avila
Se vende en
ARÉVALO
en la Administración de Loterías.